

Члены Бюро ПА ОБСЕ обсудили в Копенгагене ситуацию в Украине и предстоящую работу



Выступление Артура Герасимова на заседании Бюро ПА ОБСЕ, 24 апреля 2023 года

Во время состоявшегося во вторник в парламенте Дании (Фолькетинг) заседания Бюро ПА ОБСЕ под председательством Маргареты Седерфельт (Швеция), Председателя ПА ОБСЕ, докладчики Общих комитетов представили проекты докладов и резолюций в преддверии ежегодной сессии в Ванкувере, Канада. Члены Бюро обсудили текущую международную ситуацию и внутренние вопросы ПА ОБСЕ, рассмотрели роль ОБСЕ в укреплении мира и безопасности в Европе с учетом продолжающейся войны Российской Федерации против Украины, подчеркнули необходимость укрепления организации с тем, чтобы она могла эффективно преодолевать стоящие перед ней вызовы.

После вступительных слов Председателя М. Седерфельт докладчик 1-го Общего комитета Лауринас Качюнас (Литва) сообщил, что его доклад и проект резолюции будут сфокусированы преимущественно на последствиях вторжения России в Украину, приветствовал «формулу мира» из десяти пунктов, представленную Президентом Украины Владимиром Зеленским, и призвал к безоговорочному выводу российских сил со всей территории Украины. Докладчик 2-го Общего комитета Гудрун Куглер (Австрия) представила концепцию проектов доклада и резолюции, отметив, что они затрагивают широкий круг тем, включая восстановление инфраструктуры и энергетическую безопасность. Докладчик 3-го Общего комитета Йохан Бюзер (Швеция) призвал сосредоточить внимание ОБСЕ на жертвах войны, отметил другие вопросы,

включая учет прав человека в цифровой повестке дня, последствия внедрения искусственного интеллекта и нападения на гражданское общество.

Члены Бюро поделились своими комментариями и предложениями по предварительным проектам докладов и резолюций и отметили настоятельную необходимость укрепления потенциала ОБСЕ с тем, чтобы она могла осуществлять свой мандат. Члены также рассмотрели другие вопросы, включая миграцию, восстановление после COVID-19, дезинформацию в социальных сетях, кризис вокруг беженцев из Украины, оккупацию территории Грузии и рост напряженности между Арменией и Азербайджаном.

Заместитель председателя 2-го Общего комитета Артур Герасимов (Украина) присоединился из Киева по видеосвязи и проинформировал членов Бюро о приоритетах украинской делегации, включая планы по разработке мер, предусматривающих санкции в отношении государств-участников ОБСЕ, совершающих серьезные нарушения Хельсинкского заключительного акта посредством полномасштабного военного вторжения. Члены Бюро заслушали доклады о предстоящих мероприятиях ПА, работе специальных комитетов и специальных представителей.

На заседании Бюро также обсуждались внутренние административные и финансовые вопросы, возможное увеличение бюджета и целесообразность проведения бизнес-аудита в дополнение к финансовому аудиту, который осуществляется на ежегодной основе. Внешний, независимый, профессиональный аудитор, представляющий компанию «Делойт», выступил с докладом, согласно которому его компания не выявила никаких нарушений, и финансовая ситуация в ПА ОБСЕ соответствует международным стандартам. Казначей ПА ОБСЕ Петер Юэль-Йенсен (Дания) представил доклад по бюджету на 2023–2024 год и члены Бюро обсудили финансовые аспекты работы организации.

Визит руководства Суда ОБСЕ по примирению и арбитражу в Международный секретариат



Посещение Международного секретариата представителями Суда ОБСЕ, 25 апреля 2023 года

Во вторник Председатель и заместитель Председателя Суда ОБСЕ по примирению и арбитражу, Эммануэль Деко и Эррки Коурула, посетили Международный секретариат ПА ОБСЕ и рассказали о работе Суда. Во встрече, которая состоялась по

инициативе Председателя ПА ОБСЕ Маргареты Седерфельт (Швеция), приняли участие Костел Некулай Дунава (Румыния), заместитель председателя 1-го Общего комитета ПА ОБСЕ, Генеральный секретарь Роберто Монтелла, заместитель Генерального секретаря Густаво Пайярес, ряд сотрудников Секретариата ПА и Криста Аллот, исполнительное должностное лицо Суда по примирению и арбитражу.

Участники встречи обсудили роль Суда в рамках ОБСЕ и отметили, что правительствам следует уделять больше внимания существующим инструментам Организации. Состоялся обмен мнениями относительно целесообразности кодификации правосубъектности ОБСЕ и путей повышения осведомленности об услугах Суда, в том числе благодаря вкладу парламентариев ОБСЕ.

Бывшие председатели ПА посетили Киев и Бучу в знак солидарности с народом Украины

Делегация бывших председателей Ассамблеи посетила на этой неделе Украину, чтобы выразить соболезнования и солидарность с украинским народом, а также поддержать линию текущего руководства ПА ОБСЕ. Бывшие председатели Георгий Церетели (2017–2020 гг.), Петрос Эфтимии (2010–2012 гг.) и Жоао Соарес (2008–2010 гг.) посетили Киев и Бучу по приглашению руководства парламентского большинства Верховной Рады и в продолжение предыдущих визитов, которые они совершили в качестве членов ПА ОБСЕ. Цель заключалась в том, чтобы внести свой вклад в обеспечение мира и безопасности в стране и выразить приверженность территориальной целостности Украины в ее международно признанных границах.

У делегации состоялись встречи с первым заместителем Спикера Александром Корниенко, лидером парламентского большинства Давидом Арахамией, заместителем Премьер-



Бывшие председатели ПА с официальными представителями Украины в Киеве, 25 апреля

министра по вопросам европейской интеграции Ольгой Стефанишиной и заместителем председателя 2-го Общего комитета Артуром Герасимовым. Обсуждалась текущая обстановка в связи с военными действиями, чрезвычайная стойкость народа Украины, единство международного сообщества и перспективы страны.